



## 公安部交管局: 清明节假期首日全国道路交通平稳有序

记者 4 日从中国公安部交管局获悉,清明节假期第一天,全国高速公路、国省道干线通行正常,未发生长时间、长距离、大面积交通拥堵。从全国 200 个卡口监测点位监测情况看,4 月 3 日 16:00 至 4 日 16:00 总流量 363.32 万辆次,环比前日增长 6.21%,与去年同期相比下降 16.18%,未接报一次死亡 5 人以上道路交通事故。

据知,为做好清明交通安全保工作,4 月 3 日,公安部交管局召开全国视频调度会,督促各地严格落实相关工作措施,保障节日期间出行安全。

4 月 4 日,公安部交通管理局对京津冀、长三角、珠三角、成渝等地 40 多条高速公路、200 多个重要通道节点及环鄂地区流量变化情况进行重

点监测,并视频巡查 55 个出城道路、高速公路、隧道等重要节点。受清明祭扫、探亲出行、离鄂(除武汉)通道管制解除及部分地区降雨叠加影响,北京、江苏、浙江、安徽、广东、重庆、陕西等地部分城市周边、城市近郊墓区周边高速公路在 4 日 15:00 迎来出行高峰,其中 G65 包茂高速陕西段、G50 沪渝高速、长深高速

宜兴段、南京绕城高速交通流量同比增加明显,至 17:00 拥堵路段流量基本回落。

据中央气象台预报,5 日 08 时至 6 日 08 时,云南东部、江南南部、华南大部等地的部分地区有中到大雨,其中,广西东南部、广东中部和西南部沿海、海南岛东北部等地有暴雨,将对交通安全造成一定影响。

公安部交管局提醒驾驶人员,要提前了解出行目的地防疫政策和气象条件,理性出行,及时掌握通行情况和交通管理措施。高速公路上如发生交通事故,要迅速做到“车靠边、人撤离、即报警”,避免“二次事故”。

## 交通运输部: 全国城市地面公交、轨道交通全部恢复运营

3 日,交通运输部官方微信发布消息称,随着河北省沧州黄骅市公交车重新开行,目前全国 31 个省(区、市)和新疆生产建设兵团所有地级以

上城市、县级市全部恢复了地面公交服务。此前,已开通城市轨道交通的 41 个城市也已全部恢复运营。

据了解,为有力支撑企业

复工复产和经济社会平稳运行,交通运输部近期多次印发通知,指导各地交通运输主管部门在当地疫情防控工作机制领导下,根据辖区内低风险、

中风险、高风险县(市、区、旗)名单,落实分区分级管控要求,科学有序恢复道路客运、城市公共交通(含城市轨道交通)和出租汽车(含网约车)

等运输服务。

截至 4 月 3 日,疫情期间部分城市暂停的地面公交和轨道交通服务全部恢复运营。

## 3 月以来中国共报告 9 起非洲猪瘟疫情 官方开展 60 天专项整治

记者 3 日从中国农业农村部获悉,农业农村部印发《关于集中开展违法违规调运生猪行为专项整治的通知》,决定自 4 月 1 日起至 6 月 1 日,集中开展为期 60 天左右的违法违规调运生猪行为专项整治。

农业农村部畜牧兽医局有关负责人表示,自 2019 年 12 月以来,中国曾有近 3 个月时间没有报告发生非洲猪瘟疫

情,疫情防控形势总体向好。进入 2020 年 3 月份以来,中国共报告发生 9 起非洲猪瘟疫情,其中家猪疫情 8 起,野猪疫情 1 起,共扑杀生猪 738 头,疫情发生起数和扑杀生猪数量都远低于去年同期。但非洲猪瘟防控既是一场攻坚战,也是一场持久战,必须常抓不懈。

该负责人表示,今年以来,在市场拉动、政策激励和行政

推动的共同作用下,中国生猪生产呈现加快恢复态势。当前,各地养殖场户补栏增养的积极性持续增高,种猪、仔猪调运频繁,加之全国免收高速公路等过路费,物流成本降低,一些中小养殖户外购生猪时又对引种和补栏的风险缺乏足够的重视,这些因素都给了一些不法分子可乘之机,违法违规调运生猪行为时有发生。

现已查明,近期发生的 8 起非洲猪瘟家猪疫情均由异地违规调运仔猪引发。针对上述情况,农业农村部决定组织各地开展此次专项整治,有效控制非洲猪瘟疫情跨区域传播风险,严厉打击违法违规行为,保障生猪规范有序调运,促进生猪生产加快恢复。

该负责人表示,下一步,农业农村部将紧盯当前生猪调

运过程中存在的问题和风险隐患,针对近期已发生的几起疫情,已经派出工作组赴疫情发生地和生猪启运地全面彻查。并根据应急处置要求,将继续第一时间派员督导疫情处置和暗访,督促各地抓好本次专项整治。专项整治期间,将会同公安、交通等部门,重拳出击,严查严打各类违法违规调运行为,确保疫情不反弹。